

Maloljetnice iz BiH najčešće žrtve trgovine ljudima

Djevojke vrbuju lažnim udvaranjem



Gojko Vasić: Prostituciju organizuju u stanovima, vikendicama, vozilima

Djevojka se zalubi i postane ovisna o osobi koja je vrbuje, a tada je već kasno da se otrgne, jer postoje kompromitujući snimci, kaže Radovanovića

Maja RENER, Bojana VUČENOVIĆ

SARAJEVO, BANJALUKA - U ovoj godini u BiH je identifikovano oko 30 žrtava trgovine ljudima, a najčešće je riječ o maloljetnicama iz BiH koje iskorištavaju u svrhu prostitucije.

Povodom Međunarodnog dana borbe protiv trgovine ljudima, koji se obilježava 18. oktobra, predstavnici institucija i organizacija upućeni u ovu problematiku kažu da kriminalci obično vrbuju djevojke iz socijalno ugroženih porodica obećavajući im posao ili koriste takozvanu taktiku lažnog udvaranja, nakon čega ucjenjuju žrtve kompromitujućim snimcima.

"U zadnjih nekoliko godina stanje se mijenja. Nema skoro nikako stranih žrtava. Prošle godine bile su dvije. Međutim, imamo trgovinu domaćim žrtvama. Većinom je riječ o maloljetnicama koje su žrtve seksualne eksploata-



Samir Rizvo: Posljednjih godina skoro da nema žrtava iz inostranstva FOTO NN

cije. One dolaze iz siromašnih porodica, porodica u kojima postoje problemi, bez roditelja, lošeg odgoja. Naš akcioni plan podređen je novom trendu da su žrtve trgovine ljudima domaće. To pred nas stavlja kompleksnije i dugotrajnije zadatke, jer moramo godinama brinuti o žrtvama i pokušavati ih rehabilitirati", istakao je Samir Rizvo, državni koordinator za borbu protiv trgovine ljudima i ilegalne migracije.

Dodao je da je u prošloj godini identifikovano 31 žrtva trgovine ljudima iz BiH, te da je slično stanje i ove godine.

"Ima oko 30 identifikovanih žrtava. Međutim, žrtava sigurno ima više. Ne registruju

se svi slučajevi", napomenuo je Rizvo.

On je ukazao na izvještaje američkog Stejt departmenta, Evropske komisije i UN-a, u kojima je ocijenjeno da je kaznena politika u BiH za trgovinu ljudima veoma blaga.

I Mara Radovanović, koordinator bh. mreže RING, kaže da su maloljetnice najčešće žrtve trgovine ljudima posljednjih godina u BiH.

Prema njenim riječima, BiH kao ni zemlje u okruženju više nemaju puno stranih državljana žrtava trgovine ljudima, jer djevojke iz Rumunije i Ukrajine sada imaju drugačiji vizni režim i mogu da idu direktno na Zapad.

"Policiji je mnogo teže da dode do domaćih

Dovoljno sredstava za pomoć žrtvama

Samir Rizvo napominje da je prošle godine pri Ministarstvu za ljudska prava i izbjeglice BiH osnovan fond iz kojeg se finansira zaštita žrtava trgovine ljudima. Budžet fonda je, kako je dodao, sa prošlogodišnjih 30.000 KM ove godine povećan na 400.000 KM, od čega su 45.000 KM domaća, a ostatak donatorska sredstva.

Prema njegovim riječima, ovaj iznos je dovoljan za pomoć identifikovanim žrtvama.

žrtava trgovine, jer te djevojke govore našim jezikom, a problem je što su i pod užasnim prijetnjama i ucjenama od onih koji ih eksploatišu da će ukoliko progovore nauditi njihovim porodicama", kazala je Radovanovića.

"Kada je u pitanju vrbovanje djevojaka, trgovci najčešće koriste isprobane i provjerene metode i najprije se o toj djevojci raspitaju. Ako je djevojka socijalno ugrožena, obećaju joj posao i slično", navela je Radovanovića.

Ona je istakla da se u posljednje vrijeme sve više javlja i metod lažnog udvaranje, gdje se djevojka pretvara u žrtvu kada se zalubi i postane ovisna o osobi koja je vrbuje, a tada je već kasno da se otrgne, jer postoje kompromitujući snimci i fotografije kojima je ucjenjuju.

Gojko Vasić, načelnik Uprave Krim-policije MUP-a RS, kazao je da je problematika kada je u pitanju trgovina ljudima radi vršenja prostitucije bila posebno izražena oko 2000. godine, kada je na nivou BiH izvršeno presjecanje određenih kanala kojima su djevojke iz istočne Evrope dovodene u našu zemlju.

"Poslije toga ta problematika je promijenila oblik i puno su rjeđa masovna hapšenja. Radi se uglavnom o organizovanju prostitucije u stanovima, vikendicama, vozilima i slično", precizirao je Vasić i dodao da su otkriveni i slučajevi prostitucije nad djecom.

Odustali od prodaje udjela KHK-a

SARAJEVO - Vlada Tuzlanskog kantona zasad je, zbog niskih cijena na tržištu, odustala od prodaje dijela vlasništva koji državni Koksno-hemijski kombinat (KHK) Lukavac ima u firmi GIKIL, rekao je juče Vehid Mešić, direktor KHK-a.

"Udjel u GIKIL-u neće biti prodavan prije iduće godine. Vlada je odlučila da se ne prodaje jer smatra da vrijedi više nego što je sada tržišna cijena", kazao je Mešić.

Od prodaje ovog udjela Vladi TK treba biti vraćen novac koji je pozajmila KHK za izmirenje oba-

Cijene na tržištu manje od vrijednosti GIKIL-a

veza prema radnicima, odnosno uvezivanje staža i otpremnine.

Mešić je kazao da za oko 200 radnika još nije uvezano staž iako se to trebalo desiti do sredine mjeseca.

"Stvar je tehničke prirode. Pripremili smo jedan sporazum za uvezivanje staža sa Zavodom PIO FBiH, ali će on biti podijeljen u tri sporazuma. Očekujem da će u petak biti potpisani", kazao je Mešić.

Napomenuo je da se malo kasni sa slanjem radnika na biro, ali je važno da je obezbijedeno 4,5 miliona KM za staž koji će biti plaćen u ratama i za



KHK Lukavac

otpremnine. Napomenuo je da će radnici dobiti po 500 KM otpremnine na svaku godinu staža.

Izjavu Senade Alihodžić, predsjednice Sindikata KHK, nismo dobili.

Koksara ne radi šest godina, a radnicima od 2004. godine nisu uplaćeni doprinosi, dok od 1992. godine nisu dobili plate. Nizom protesta i štrajkova proteklih godina tražili su rješavanje svog statusa, pa i upućivanje na biro jer su, kako su isticali, kao radnici na čekanju bili "ni na nebu ni na zemlji".

M.R.

Kasipović otvara novu školu

BANJALUKA - Anton Kasipović, ministar prosvjete i kulture RS, prisustvovaoće danas otvaranju nove škole u Vrbaškoj kod Gradiške, koja radi u okviru Osnovne škole "Mladen Stojanović" Gornji Podgradci.

U saopštenju iz Ministarstva prosvjete i kulture RS navedeno je da je za novu zgradu područne škole u Vrbaškoj iz Razvojnog programa RS odobreno 1.553.000 KM, a za nabavku namještaja 58.500 KM.

Ministar Kasipović će danas i Gimnaziji u Gradišci uručiti računarsku opremu.

Gradiška gimnazija ostvarila je najbolji rezultat u akciji "Pokloni knjigu, pomoz drugu" u kategoriji srednjih škola. (Srna)

КОСИГДУНАВ ОСИГУРАЊЕ



ОТКЛОНИТЕ РИЗИК - ОСИГУРАЈТЕ

. СТАНОВЕ И КУЋЕ

. УСЈЕВЕ

. МОТОРНА ВОЗИЛА

. ЖИВОТИЊЕ

. ПОСЛОВНЕ ОБЈЕКТЕ

. РОБУ У ТРАНСПОРТУ

. ОПРЕМУ И УРЕЂАЈЕ

. ОБЈЕКТЕ У ИЗГРАДЊИ

. ЛИЦА ОД НЕСРЕТНОГ СЛУЧАЈА

. ОДГОВОРНОСТ ИЗ ДЈЕЛАТНОСТИ

ЗА СИГУРНОСТ И ПОСЛОВАЊЕ
КОСИГДУНАВ ОСИГУРАЊЕ

ИНФОРМАЦИЈЕ: Tel 051/246-101 Faks 051-211-686
Email kosigdunav@inecco.net VEB: www.kosigdunav.com